



“超级梗王” 树懒来宁波了!

除了“疾如闪电”的慢动作、天然萌的“包子脸”你还有什么关于树懒的梗可以和大家分享?

▲一天中的绝大部分时间，树懒就是这样把自己挂着，未必睡觉，但坚决不动。
记者 崔引 摄

还记得电影《疯狂动物城》里的“闪电”吗？它，来宁波了！“闪电”的原型是树懒，一种来自南美洲的哺乳动物。这回来宁波安家的树懒是一对“夫妻档”，一只叫“树树”，一只叫“懒懒”。

A “疾如闪电”的慢

12月23日下午，宁波雅戈尔动物园“萌轩”，树懒夫妻第一次“见客”。

树懒夫妻今年5岁，正值壮年。动物园工作人员说，在野外生存条件下，树懒一般能活到8岁，在动物园饲养环境下能活到12岁。

这对树懒是12月22日晚上到宁波的。初到一个全新的生活环境，它们有些紧张和害羞，牢牢抱住木箱里的绳索，一动不动，跟工作人员大眼瞪小眼。

这是一场耐力的角逐。当所有人都已经昏昏欲睡，树懒才缓缓眨了一下眼睛。工作人员好久才回过神来：它刚才动了么？

谁又能想到，随时处于“静止画面”的树懒，也有“疾如闪电”的一面——

一面——

12月23日一大早，工作人员来看树懒，发现原本收拾得干干净净、整整齐齐的房间就像是被台风席卷过一样：水盆翻了，花盆倒了，树叶落了一地……

大家不由脑补一幅树懒趁着夜深人静在新家“疾如闪电”乱窜的场景。它们不是以“懒”著称的吗？这是“人设”要翻车的节奏吗？

“它可能是花了一整夜的时间才把这里搞成这个样子的。”工作人员说，对发生在树懒身上的“疾如闪电”，用一句歌词来形容还蛮合适，“左手右手一个慢动作”。

“这也是它们探索、适应新的生活环境的一个过程。”工作人员说。

B 下树拉屎是它一生中最大的冒险

从木箱里到树枝上，从一根树枝到另外一根树枝。外貌长得像猴的树懒丝毫没有猴的灵活，而是“一手一手”挂在树枝上挪过来，好像动作稍微快一点，它就要从树上掉下来。

为啥要用“一手一手”？因为这家伙已经懒到虽然长了腿，但绝不用腿“走路”的地步。吃饭、睡觉都倒挂在树上，它们已经丧失了在地面生活的能力，就连毛发也是“逆向生长”。

因为常年“住”在树上，树懒是个“素食主义者”，在野外条件下生存，只能靠吃嫩芽、树叶和果实为生。不过，来到动物园，它们的“菜

单”明显要丰盛很多。

在树懒藏身的木箱外散落着几根豇豆，也就是宁波人说的“带豆”。工作人员说，这是树懒的“心头好”，此外它还喜欢吃空心菜、西兰花、玉米等。为了保证足够的营养，工作人员也会给树懒加点鸡蛋。

尽管吃得不少，树懒一般每隔3天才会上树拉一次屎。不仅是行动慢，这家伙连消化食物的速度也要慢一拍。

因为行动慢，树懒下树拉屎会耗费格外长的时间。特别是脱离了树的保护，它很容易遭到其他动物的攻击，这也成为它一生中最大的冒险。

C 它并不像看上去那么“蠢”

12月23日下午，出来“见客”的是雌树懒。虽然它有一张天然萌的“包子脸”和一对圆溜溜的眼睛，只是那一身看起来像是打了结，梳不直的毛发，让人不由叹息：“太不爱干净。”

“这对树懒已经很干净啦。”工作人员说，真正在野外生存的树懒，“身上就像有一套小型的生态系统，毛上还会长出绿色的藻类，甚至还有小虫子飞进飞出。”

“这其实也是它这么懒却还能

在野外生存下来的保护色。”工作人员说。

很多人可能会有这样的错觉，行动迟缓的动物很容易灭绝。这个道理放在树懒身上未必适用。

工作人员说，一般中大型的食肉动物通常都是视觉型的掠食者，对快速移动的物体异常敏感。树懒既然已经拥有了一身能够以假乱真的“保护色”，只要它日常行动够慢，甚至不动，还是很有希望从掠食者嘴里逃脱的。

D 你还有什么关于树懒的“梗”？

当初电影《疯狂动物城》上映时，以树懒为原型的“闪电”凭一己之力撑起了整部电影的笑点。这不仅让树懒这种动物进入更多人的视野，而且在电影上映后的很长一段时间，关于树懒的各种梗也是层出不穷——

“为什么行动缓慢的‘闪电’开车那么快？因为它的脚从油门挪到刹车需要很长时间。”

“给树懒打了一针疫苗，它表现很淡定，直到夜深人静，突然传

来一声尖叫：好痛啊！”

“有人给树懒喂叶子，半个月后掰开它的嘴，发现叶子还在嘴里，只是稍稍有些腐烂。”

甚至还有人发明了“树懒体”，明明只有一句完整的话，但是每隔一个或者两个字，就要用句号隔开，阅读速度瞬间变龟速。

你还有什么关于树懒的“梗”可以和我们大家一起分享吗？

记者 石承承

■ 宁波银行专栏

宁波银行屡获普惠金融奖

近日，宁波银行被《金融时报》评为“最佳普惠金融服务中小银行”，同时获得《国际金融报》、“澎湃新闻”、《南方都市报》颁发的普惠金融奖。

宁波银行普惠金融屡获肯定，与银行以普惠金融理念指引经营活动密不可分。宁波银行定位于“服务地方经济、服务小微企业、服务城乡居民”，通过持之以恒地推进普惠金融建设，不断为大众和社会创造价值。以服务小微企业为例，宁波银行通过资源保证、技术赋能、服务提速，加大对小微企业金融服务的广度和深度。

专业的团队是实现高效服务小微企业的基础，宁波银行从团队建设、人员配置和能力提升三方面打造专营团队，让专业的人做专业的事。2020年以来，宁波银行对小微企业按照网格化、片区化模式推进覆盖，以村、工业园区、街道为单位，实现村村打卡、户户上门，确保普惠政策第一时间触达小微客户。在信贷投放政策上，宁波银行统筹考虑信贷资源配置，单列小微企业信贷额度，优先满足小微企业贷款投放，确保客户建设和信贷规模增长“齐头并进”。

宁波银行运用金融大数据技术，自上而下地确定每家分行、每家支行区域内可以服务的小微企业名单，根据营业网点和客户分布，业务人员逐户跟进对接。为提高小微企业服务时效性，宁波银行推出小微企业CRM手机移动版，实

现小微客户服务移动化。借助移动互联网、大数据、人工智能等金融科技，宁波银行不断优化审批流程，实现贷款业务多个环节的线上化作业。

在服务小微企业过程中，宁波银行创新推出“快审快贷”“捷算卡”等特色产品，不断升级“贷易融”等传统产品，辅之以线上服务等模式，有效满足小微企业不同的金融需求。2020年，在普惠小微企业首贷户拓展中，宁波银行“贷易融”受到小微企业欢迎。“贷易融”是面向小微企业或小微企业主提供抵押项下的公开授信额度，房产抵押率最高可达100%，授信期最长可达20年，循环额度授信，额度内随借随还。

在新冠肺炎疫情特殊时期，宁波银行针对小微企业开展“抗疫情，送关怀”主题活动，主动投放免息贷款，单户最高100万元，最长免息3个月，活动期间共发放免息贷款110亿，惠及3.9万户小微企业。宁波银行落实多项减免服务费和利率优惠措施，多方位做好小微企业金融支持和金融普惠工作。

宁波银行牢牢把握金融服务的根本宗旨，将普惠金融作为自身可持续发展的内生动力，始终坚持在服务实体经济的过程中积累差异化的比较优势，推动整体经营稳健向好，核心竞争力进一步增强。

